

## 与你聊天

# 受副热带高压控制 今起晴热天气唱主角

□记者 陈胜男

昨天下午2时前后，我市西北部出现短时雷雨大风天气，鄞州、慈溪局部地区还下起了冰雹。

市气象台昨天下午2时4分发布雷电黄色预警信号，受副热带高压边缘影响，慈溪、余姚、奉化、市区和鄞州出现强雷电活动，并出现短时暴雨和7—9级雷雨大风。

此次强对流天气从开始到结束持续了约3小时，但降雨区域均出现了短时暴雨。其中市区的宁波工程学院站点测得雨量31.2毫米，雨量较大的站点出现在余姚和慈溪，慈溪观海卫以及附海小学站点均为61毫米、余姚相岙水库站点为59.9毫米。

据市气象台首席预报员张程明介绍，昨天宁波出现降雨的西北部和晴热为主的东南部，这两个区域正好被副热带高压588线给分割了。一般天气预报分析过程中，把588线看做是副热

带高压重点控制的范围，一般位于588线内的区域就是高压控制的范围，以晴热天气为主。

昨天宁波处于副热带高压边缘，一般这时候的天气会是最不稳定的，动不动就容易出现午后强对流天气。昨天，慈溪观海卫和鄞州石碶就出现了冰雹。网友“宁波吴教练”在微博上发图，记者比对图中冰雹大的和鹌鹑蛋差不多，小的直径也有5角硬币那样。相比之下鄞州石碶的冰雹要小一些，市气象台获得的数据是冰雹直径2—3毫米。

不过强对流天气总是来去匆匆，昨天一场雨把闷热的天气给浇凉爽了，市区降雨前后温差约5℃。

据市气象台预报，今明我市晴到多云。由于副热带高压将整个宁波“笼罩”在内，就会出现持续晴热天气。好在有南到东南风的吹拂，所以这两天的气温还不至于升得离谱，预计今明最高气温34℃—35℃。

## 微公益

## “天一讲堂” 本周六讲中德质量文化之比较及启示

7月19日下午2：00，武汉大学历史学院教授、历史学博士、博导李工真将作客市图书馆“天一讲堂”，带来题为《中德质量文化之比较及启示》的讲座。感兴趣的市民可前往市图书馆一楼服务台免费领取入场券。

李工真因学识渊博而被称为“武

大活字典”，武汉大学“四大名嘴”之一，专攻德国现代化问题。其代表作《德意志道路——现代化进程研究》，为国内第一部从现代化发展观点出发，全面深入研究德国历史进程的学术专著。

金晓 通讯员 章笑笑



## 行动定义自由。ACTION。

真正的自由，以行动定义。蓝天碧野飞驰，尽享人车混燃的激情与速度。休麦迪纳，酣畅动力，成就前路；想秀一下型格，必有全新升级的内饰风格，匹配全景天窗，以及可灵活调节的后排空间，又一次引领了豪华SUV的进化方向。最不能错过的是自由的硬件，BMW xDrive智能全轮驱动系统，不仅以不妥协，自由就是，去想去的地方，去想走的路。ACTION。

更多信息，请致电400-800-6666，或登录www.bmw.com.cn，或致询您当地的BMW授权经销商。

新BMW X1，风驰上市。

宁波宝信 0574-2790 3333 象山泓宝行 0574-2575 6666 宁波宝昌 0574-8302 9999 余姚宝恒 0574-2267 0000  
宁波运通宝晟 0574-8750 8888 宁海宝信 0574-2559 7777 宁波宝恒 0574-8303 2999

**BMW高效动力**  
BMW EfficientDynamics  
更少能耗，更多驾驶乐趣。